

果糕规模化分级生产线一角



在云南，猫哆哩酸角糕是不少年轻人的童年记忆。产品生产商云南猫哆哩（集团）食品有限责任公司（以下简称“猫哆哩集团”）作为一家传统糖果企业，在农产品加工环节借助自动化设施，走出新派生产的腾飞之路。

猫哆哩： 从『一口铜锅』到『超级工厂』

从一口铜锅到一条生产线

猫哆哩集团位于玉溪市高新区九龙工业园区内，是一家集原料种植及产品研发、生产、销售于一体的农业产业化国家级重点龙头企业。在集团展厅里摆放着一辆老式拖拉机，载满集团30多年来所获的各项荣誉。

据了解，猫哆哩集团的自动化生产进程，共历经三个阶段。

1991年，玉溪玉波食品厂成立。刚起步的公司没有先进设备，生产方式落后、生产效率低下，产品生产没有统一标准。工人采用传统的

制糖方式，配料配比全靠经验，凭着一双手、一口铜锅生产出各类糖果。这个时期是“手工时代”。

1995年，云南省玉溪市甜馨食品责任有限公司成立，引进了当时国内先进的糖果生产设备。自此，公司从“手工时代”迈入“机械时代”，生产效率大幅提高，产品生产实现标准化，但在生产过程中依然需要大量人工。

2007年，云南猫哆哩集团食品有限责任公司成立。公司投资上亿元从德国、日本、瑞典等国家进口部分先进生产设备，并与国内设备生产制造商合作，量身打造出年产2万吨的